



**ОПРЕДЕЛЕНИЕ**  
**КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА**  
**РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**

**об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки З.И. Михайловой на нарушение ее конституционных прав и свобод пунктом 3.3 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Казани, утвержденного решением Казанской городской Думы от 29 ноября 2013 года № 2-27 «О муниципальном дорожном фонде города Казани»**

город Казань

15 мая 2017 года

Конституционный суд Республики Татарстан в составе Председателя Ф.Г. Хуснудина, судей Л.В. Кузьминой, Р.А. Сахиевой, А.Р. Шакараева,

заслушав в судебном заседании заключение судьи Р.А. Сахиевой, проводившей на основании статьи 44 Закона Республики Татарстан «О Конституционном суде Республики Татарстан» предварительное изучение жалобы гражданки З.И. Михайловой,

**установил:**

1. В Конституционный суд Республики Татарстан обратилась гражданка З.И. Михайлова с жалобой на нарушение ее конституционных прав и свобод пунктом 3.3 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Казани, утвержденного решением Казанской городской Думы от 29 ноября 2013 года № 2-27 «О муниципальном дорожном фонде города Казани» (далее также — Порядок).

Согласно пункту 3.3 Порядка распределение утвержденного объема бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Казани по целевым направлениям расходов на очередной финансовый год утверждается Исполнительным комитетом муниципального образования города Казани.

Как следует из жалобы и приложенных к ней копий документов, заявительница проживает в многоквартирном доме, расположеннем по адресу город Казань, ул. Академика Лаврентьева. Она отмечает, что асфальтовое покрытие дороги и тротуаров двора в настоящее время находится в очень изношенном состоянии. С просьбой о ремонте асфальтового покрытия дворовой территории, проезжей части и тротуаров гражданка З.И. Михайлова обращалась в администрацию Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Исполнительного комитета муниципального образования города Казани, а также в Казанскую городскую Думу. Однако ремонтные работы произведены не были.

По мнению гражданки З.И. Михайловой, пункт 3.3 Порядка, предоставляя Исполнительному комитету муниципального образования города Казани полномочие по распределению бюджетных ассигнований дорожного фонда, не устанавливает критерии, которыми местная администрация должна руководствоваться, осуществляя такое распределение. Вместе с тем заявительница указывает, что согласно абзацу сорок первому части 1 статьи 28 Устава муниципального образования города Казани, утвержденного решением представительного органа муниципального образования города Казани от 17 декабря 2005 года № 3-5, установление порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда отнесено к компетенции Казанской городской Думы. Она также отмечает, что отсутствие критериев распределения бюджетных ассигнований приводит к произвольному принятию решения по такому распределению и к не обусловленному

никакими объективными факторами выбору ремонтируемых дорог и внутриквартальных проездов, что нарушает ее конституционные права.

На основании изложенного гражданка З.И. Михайлова просит Конституционный суд Республики Татарстан признать пункт 3.3 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Казани, утвержденного решением Казанской городской Думы от 29 ноября 2013 года № 2-27 «О муниципальном дорожном фонде города Казани», не соответствующим статьям 28 (часть первая), 58 (часть вторая) Конституции Республики Татарстан.

2. Оспариваемый заявительницей пункт 3.3 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Казани, утвержденного решением Казанской городской Думы от 29 ноября 2013 года № 2-27 «О муниципальном дорожном фонде города Казани», уже был предметом рассмотрения Конституционного суда Республики Татарстан. В постановлении от 17 марта 2017 года № 72-П Конституционный суд Республики Татарстан пришел к выводу, что установленное в пункте 3.3 Порядка правовое регулирование не может рассматриваться как нарушающее конституционные права и свободы человека и гражданина, поскольку вытекает из единого комплекса норм, юридическая сила которых реализуется только путем применения их в совокупности, включая критерии распределения утвержденного объема бюджетных ассигнований дорожного фонда по целевым направлениям расходов. При этом Конституционный суд Республики Татарстан указал, что основными критериями, предопределяющими выделение денежных средств из дорожного фонда, являются несоответствие технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий многоквартирных домов, внутриквартальных проездов нормативным требованиям, а также объективная необходимость обеспечения сохранности и восстановления дорожного полотна.

Кроме того, Конституционный суд Республики Татарстан особо отметил, что распределение бюджетных ассигнований дорожного фонда и выбор автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий многоквартирных домов, внутриквартальных проездов, ремонт которых подлежит финансированию из дорожного фонда, не являются произвольными, поскольку Исполнительный комитет муниципального образования города Казани при принятии решения о распределении объема бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда должен исследовать весь комплекс вопросов, в том числе связанных с оценкой их технического состояния, с учетом принципа соразмерности распределяемых средств преследуемым целям.

Таким образом, поскольку предметом обращения гражданки З.И. Михайловой является положение, относительно которого Конституционным судом Республики Татарстан уже вынесено постановление, сохраняющее свою силу, жалоба заявительницы на основании пункта 3 части первой статьи 46 Закона Республики Татарстан «О Конституционном суде Республики Татарстан» не может быть принята к рассмотрению.

На основании изложенного и руководствуясь пунктом 3 части первой статьи 46, частями первой и пятой статьи 66, частями первой и второй статьи 67, статьями 69, 72, частью первой статьи 73 Закона Республики Татарстан «О Конституционном суде Республики Татарстан», Конституционный суд Республики Татарстан

**определил:**

1. Отказать в принятии к рассмотрению жалобы гражданки З.И. Михайловой на нарушение ее конституционных прав и свобод пунктом 3.3 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Казани, утвержденного решением Казанской городской Думы от 29 ноября 2013 года № 2-27 «О муниципальном дорожном фонде города Казани», поскольку по предмету

обращения Конституционным судом Республики Татарстан ранее было вынесено постановление, сохраняющее свою силу.

2. Определение Конституционного суда Республики Татарстан по данной жалобе окончательно и обжалованию не подлежит.

3. Копию настоящего Определения направить гражданке З.И. Михайловой и в Казанскую городскую Думу.

4. Настоящее Определение подлежит опубликованию в «Вестнике Конституционного суда Республики Татарстан».

**№ 15-О**



**Конституционный суд  
Республики Татарстан**